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Висновки. Використання інноваційних художніх технік обробки 

деревини у поєднанні з уже давно відомими способами роботи утворюють 

цілісну систему, що сприяє формуванню в майбутніх учителів технологій 

фахових компетентностей. 
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Формування освіченої, творчої особистості, становлення її фізичного і 

морального здоров’я є одним із стратегічних завдань реформування освіти в 

Україні. Розв’язання цього завдання передбачає психолого-педагогічне 

проєктування змісту й методів освітнього процесу, спрямованого на 

розвиток особистості майбутніх педагогів. Педагоги закладів вищої освіти 

(ЗВО) усвідомлюють потребу у проєктуванні й реалізації особистісно-

орієнтованого підходу до здобувача вищої освіти, що сприятиме 

цілеспрямованому, гармонійному розвиткові особистості громадянина і 

майбутнього фахівця [1]. Проте цей процес потребує розвитку 

цілеспрямованості та науково-методичного обґрунтування та практичного 

напрацювання й поширення як в загально-педагогічному аспекті, так і в 
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окремих предметних методиках навчання. 

Сучасне високотехнологічне й інформаційне суспільство висуває нові 

вимоги щодо підвищення якості професійної підготовки з безпеки 

життєдіяльності та основ охорони праці майбутніх педагогів середньої 

освіти різних предметних спеціальностей, які матимуть низку загальних і 

професійних компетентностей, пов’язаних з цією галуззю знань. Особливо 

актуальним є розв’язання цієї проблеми за умов воєнного стану в Україні, 

адже майбутні педагоги мають бути здатними забезпечити безпечні умови 

життєдіяльності та освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти 

(ЗЗСО). Успішність такого процесу може бути забезпечена за умов 

підготовки висококваліфіковані педагогів ЗЗСО, здатних вирішувати 

складні спеціалізовані завдання й практичні проблеми на засадах 

інноваційних положень і методів середньої освіти. Важливим аспектом 

підготовки майбутніх учителів трудового навчання та технологій з безпеки 

життєдіяльності та основ охорони праці, як свідчать дані педагогічних 

досліджень та передового педагогічного досвіду, є запровадження 

інноваційних педагогічних технологій, до яких ми відносимо й дистанційні 

особистісно-орієнтовані. 

Розробка особистісного підходу - це фундаментальна комплексна 

наукова проблема, що потребує міждисциплінарних досліджень. Науковці 

переконують, що особистість - це складна система суб’єкт перетворення 

світу й себе. Саме тому психологія особистості має займає й чільне місце у 

напрацюванні сучасних педагогічних технологій навчання [2]. Так 

особистісний підхід науковці К. Гольдштейн, А. Маслоу, Дж. Олпорт, 

К. Роджерс, Р. Мей, Е. Фром, К. Хорні, В.Франкл, Р. Бернс розглядають як 

методологічний інструментарій, що ґрунтується психолого-педагогічних 

закономірностях будови, функціонування й розвитку особистості. Сучасною 

теорією та практикою навчання й виховання виокремлюється низка підходів 

особистісної орієнтації освіти, а саме: філософський (В. Біблер, С. Клепко, 

В. Лутай, М. Полані, Н. Ничкало та ін.); психологічний (І. Бех, К. Роджерс, 

А.Маслоу, Е. Фромм та ін.); педагогічний (С. Гончаренко, І. Зязюн, 

О. Пєхота, В. Рибалка, О. Савченко, В. Сухомлинський, та ін.); соціально-

педагогічний (С. Подмазін, А. Реан та ін.); соціологічний (А. Капська, 

С. Карпенчук, О. Кузьменко, Д. Майєрс, Д. Пащенко та ін.). 

Для організації особистісно орієнтованого навчання в ЗЗСО 

майбутні педагоги мають одержати підготовку з упровадження 

особистісно орієнтованих технологій навчання й виховання, що 

передбачає: предметну підготовку й досконале володіння сучасною 
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методикою викладання; формування здатностей до реалізації особистісно 

орієнтованого навчання та вмінь здійснювати й проєктувати розвиток 

учнів ЗЗСО, створювати умови для розкриття його особистісного 

потенціалу. Реалізація цих складових можлива за умов переорієнтації 

вчителя з інформаційної моделі викладання (репродуктивний підхід до 

викладання й оцінювання рівнів навчальних досягнень учнів) на 

особистісно орієнтовану через створення умов для розвитку й становлення 

особистості, розкриття її потенційних можливостей, природних нахилів й 

обдарувань [5-6]. 

Г. Романовою наведено результати експертної оцінки ефективності 

особистісно-орієнтованих (розвивальних) педагогічних технологій, що 

ґрунтується на компетентнісному підході, зокрема на визначенні впливу 

застосування провідних технологій розвитку особистісних 

компетентностей здобувачів освіти (табл. 1) [3]. 

Таблиця 1 

Ранжування особистісно-орієнтованих педагогічних технологій в 

освітніх закладах (Г. Романова) 

Ранг Педагогічна технологія Особистісні компетентності за результатами ранжування 

1 Проєктне навчання Креативність, здатність до спільної діяльності та 

співробітництва, активність 

2 Кейс- технологія Аналіз проблем і прийняття рішень, креативність, здатність 

до спільної діяльності й співробітництва 

3 Імітаційно-ігрове 

навчання 

Здатність до спільної діяльності й співробітництва, 

комунікабельність, аналіз проблем і прийняття рішень 

4 Проблемно-

розвивальне навчання 

Креативність, аналіз проблем та прийняття рішень, 

особистісне самовдосконалення 

5 Дистанційне навчання Самостійність, активність, саморегуляція 

 

У нашому дослідженні обґрунтовуються завдання особистісно-

орієнтованого навчання та особливості їхньої реалізації в навчанні 

безпеки життєдіяльності та основ охорони праці майбутніх учителів 

трудового навчання та технологій. Зокрема, головними завданнями 

особистісно-орієнтованого навчання є такі: розвиток індивідуальних 

пізнавальних здібностей здобувачів вищої освіти; вияв, розвиток 

індивідуального (суб’єктного) досвіду й допомога особистості у 

самопізнанні, самовизначенні та самореалізації; вияв, розвиток 

позитивних якостей і формування культури життєдіяльності особистості, 

що дає їй можливість ефективно будувати власну життєву траєкторію. 

Вирішення цих завдань спрямоване на формування психолого-

педагогічних та професійних здатностей майбутніх учителів трудового 
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навчання та технологій до упровадження особистісно орієнтованого 

навчання в ЗЗСО, коли здійснюється суб’єкт-суб’єктне навчання, коли 

учні стають рівноправними учасниками освітнього процесу. Аналіз 

результатів педагогічних досліджень технології особистісно-

орієнтованого навчання свідчить, що головним її спрямуванням є 

розвиток ключових особистісних компетентностей учнів (зокрема, 

креативності, самостійності, активності, комунікабельності, здатності до 

спільної діяльності та співробітництва), що відповідають вимогам 

сучасного ринку праці. Прикладами таких технологій є проєктне, 

імітаційно-ігрове навчання, кейс-технологія тощо. 

Проєктування педагогічної технології обумовлює добір форм 

навчання. Зокрема, дистанційне навчання вимагає індивідуальної форми 

організації діяльності здобувачів освіти, надання переваг продуктивним 

технологіям потребує застосування різних групових форм навчальної 

діяльності студентів тощо, проєктне навчання забезпечує навчання через 

діяльність, в якій реалізуються цілі випереджувального розвитку 

особистості [4].  

У навчанні безпеки життєдіяльності та основ охорони праці 

майбутніх учителів трудового навчання та технологій нами використано 

такі особистісно орієнтовані технології: проєктне навчання (створення 

студентами презентацій і виступи на он-лайн конференціях), електронне 

тестування з окремих тем з можливостями моніторингу ефективності 

освітнього процесу; участь студентів в електронних он-лайн курсах з 

одержанням сертифікатів. На рис. 1-4 представлено результати діяльності 

студентів у навчанні безпеки життєдіяльності та основ охорони праці [5; 7]. 

Однак втілення зазначених позицій до реального освітнього процесу 

підготовки майбутніх учителів трудового навчання та технологій потребує 

розробки певного інструментарію, зокрема напрацювання методики 

проєктування особистісно-орієнтованих технологій навчання за схемою: 

формулювання загальної мети навчання дисципліни - добір технології - 

розробка мотиваційного циклу - проєктування змісту навчання - добір методів 

і визначення зворотного зв’язку - визначення змісту діяльності учасників 

освітнього процесу. 
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Рис. 1. Презентації студентів, виконані засобами Power Point, Canva тощо. 

 
https://courses.zrozumilo.in.ua/certificates/7992205fe5334d7c99e04c9b3cfae190 

 

Рис. 2. Он-лайн курс з мінної безпеки «Дивись під ноги». 

 

  

https://courses.zrozumilo.in.ua/certificates/7992205fe5334d7c99e04c9b3cfae190
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Рис. 3. Тестування  засобами Google-тестів. 

 

Істотними ознаками особистісно-розвивальних педагогічних 

технологій підготовки майбутніх учителів трудового навчання та технологій 

є такі реалії: пріоритет особистісно-змістової сфери та її мотиваційно-

ціннісного компонента; формування суб’єктного досвіду здобувача освіти; 

залучення досвіду студента в освітній процес та його актуалізація шляхом 

проблематизації навчального заняття; кооперативне цілепокладання, 

побудова й рефлексія; усвідомлення цінності спільного досвіду і взаємодії; 

проєктування освітнього процесу з урахуванням психофізіологічних і 

індивідуальних особливостей особистості; вивчення суб’єктних способів 

опрацювання інформації; орієнтація освітнього процесу на встановлення 

комплексної мети й розв’язання навчальних завдань (пізнавальні, 

дослідницькі, проєктні) здобувачами вищої освіти; заміна позиції педагога 

«педагог-інформатор-контролер» позицією «координатор-менеджер-

фасилітатор», що сприяє створенню умов для становлення студента як 

суб’єкта діяльності. Напрями подальших досліджень ми вбачаємо у 

напрацюванні психолого-педагогічних умов підготовки майбутніх учителів 

трудового навчання та технологій до проєктування й застосування 

особистісно-розвивальних педагогічних технологій. 
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